

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ СОГЛАСНО ОЦЕНКЕ FITCH

Семендеев В.С.

*Семендеев Владислав Сергеевич – студент,
экономико-юридический факультет,
Горно-Алтайский государственный университет, г. Горно-Алтайск*

Аннотация: в статье оценивается инвестиционная привлекательность Новосибирской области согласно оценке зарубежного рейтингового агентства Fitch. Оценка проводилась с учетом прогноза развития Региона и приведена аргументация присвоения определенного рейтинга. Помимо этого рассмотрена политика региона для повышения показателей инвестиционной привлекательности.

Ключевые слова: инвестиционная привлекательность, региональная экономика.

В наше время инвестиции являются важным средством обеспечения выхода из сложившейся экономической ситуации, структурных сдвигов в народном хозяйстве, обеспечения технического прогресса, повышения качественных показателей хозяйственной деятельности на микро– и макроуровнях.

Первым шагом на пути максимального использования потенциала региона и устранения проблем, которые мешают инвестиционному развитию региона, является оценка инвестиционной привлекательности. У инвестиционного процесса Новосибирской области существуют свои характерные черты. Регион имеет подходящие условия для увеличения притока инвестиций. Но, несмотря на явную привлекательность региона, существующего притока инвестиций недостаточно для полного освоения уникального ресурсного потенциала. Инвесторы опасаются вкладывать свои капиталы в производство, считая инвестиции слишком рискованными и недостаточно выгодными. И поэтому проблема повышения инвестиционной активности в регионе будет актуальна еще многие годы.

Инвестиционная привлекательность – это соответствие инвестиционного объекта, будь то предприятие или целый регион, ожиданиям и целям конкретного инвестора [1].

Оценку инвестиционного климата региона следует доверять профессионалам. В данной работе профессионалами выступило рейтинговое агентство FitchRatings.

Fitch отмечает, что «Негативный» прогноз обусловлен ухудшением макроэкономической ситуации, а также значением суверенного рейтинга Российской Федерации, подтверждение которого на инвестиционном уровне «BBB-» с негативным прогнозом было опубликовано на сайте агентства [2].

В качестве основных рейтинговых факторов Fitch подтверждает умеренные кредитные риски, приемлемые бюджетные показатели и широкую налоговую базу за счет диверсифицированной экономики региона.

В числе позитивных факторов в среднесрочной перспективе прогнозируется, что благодаря умеренному росту операционных доходов, объем долговых обязательств субъекта в форме банковских кредитов и ценных бумаг ожидается умеренным. Предполагается постепенное улучшение способности области самостоятельно финансировать свои капитальные расходы без привлечения заемных средств.

Агентство подтвердило долгосрочный рейтинг по национальной шкале Новосибирской области на уровне «AA+(rus)» со «Стабильным» прогнозом.

Также подтверждены рейтинги облигаций региона, находящихся в обращении на внутреннем рынке: долгосрочный рейтинг в национальной валюте «BBB-» и национальный долгосрочный рейтинг «AA+(rus)».

Рейтинговое агентство FitchRatings ожидает, что в среднесрочной перспективе Новосибирская область продолжит демонстрировать приемлемые показатели исполнения областного бюджета Новосибирской области, а прямой долг региона останется умеренным.

Власти Новосибирской области прилагают множество усилий для привлечения инвестиций. Законом области предусмотрены налоговые льготы, субсидии на погашение процентов по кредитам. Хорошо контролируются права и обязанности инвесторов. Введена целевая программа «Стимулирование инвестиционной и инновационной активности в Новосибирской области на 2015 - 2021 годы», по которой на государственную поддержку инвестиций Новосибирская область будет направлено 6,2 миллиарда рублей за 6 лет. С 2008 года действует Фонд развития венчурных инвестиций Новосибирской области, помогающий в развитии предприятиям в научно-технической сфере.

Стабильный рост экономических показателей и эффективная инвестиционная политика, проводимая в регионе, привлекает многих российских и иностранных инвесторов. Важнейшим компонентом инвестиционной политики Новосибирской области является развитие индустриальных и технологических парковых зон. Также действуют масштабные инвестиционные проекты в области: промышленно-логистический парк, технопарк новосибирского Академгородка, биотехнопарк в

наукограде Кольцово. Данные проекты призваны внести свой вклад в развитие потенциала Новосибирской области в сфере биотехнологий и биоиндустрии. Благодаря тому, что в Новосибирске хорошо развито образование в области ИТ-технологий, существует много квалифицированных кадров, и успешно функционируют высокотехнологичные компании. Одна из таких компаний Parallels, специализирующаяся на разработке программного обеспечения в сферах виртуализации и автоматизации хостинговых услуг. Она имеет центры в четырех регионах России — Новосибирск, Москва, Московская область и Санкт-Петербург. Сравнивая эти регионы по разным параметрам удобства ведения бизнеса, можно заметить, что Новосибирск ничуть не уступает этим двум столицам.

Весьма активны и многочисленны также представители бизнес-аудитории. Усилия администрации в области инвестирования в развитие телекоммуникационных услуг эффективны. Например, у нее есть договоренность с компанией Теле 2 учитывать пожелания жителей малонаселенных и отдаленных районов при планировании строительства сети. Для этого администрацией выделяются земельные участки для размещения базовых станций и оформлением объекта строительства.

Новосибирская область - крупный промышленный, культурный и научно-исследовательский центр России. Она обладает мощным экономическим потенциалом и имеет собственную специфику в силу того, что в ней расположено много крупных промышленных предприятий, что делает ее более привлекательной для притока новых инвестиций.

Список литературы

1. *Ибрагимова Г.Р.* Формирование инвестиционной привлекательности муниципального образования / Г.Р. Ибрагимова // Проблемы и перспективы экономики и управления: материалы междунар. науч. конф. (г. Санкт-Петербург, апрель 2014 г.). СПб.: Реноме, 2014. С. 197-199.
2. Официальный сайт FitchRatings. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://www.fitchratings.ru/> (дата обращения: 01.02.2018).